Приветствие заместителя Председателя Кабинета Министров Чувашской республики – министра сельского хозяйства Сергея Артамонова участникам, организаторам и гостям 22-й Российской агропромышленной выставки 
	«Золотая осень – 2020»	

От имени министерства и от себя лично сердечно приветствую вас по случаю открытия Российской агропромышленной выставки «Золотая осень – 2020»
За период своего существования выставка приобрела заслуженный авторитет как основной смотр достижений агропромышленного комплекса страны и без преувеличения стала настоящим праздником урожая и плодородия. По традиции здесь демонстрируются продовольственные товары высокого качества, новейшие образцы сельскохозяйственной техники, проходят презентации современных эффективных проектов, идёт обмен опытом и передовыми технологиями, заключаются взаимовыгодные контракты. Это служит дальнейшему развитию рынка, помогает решать важнейшие проблемы российского села.
Уверен, что экологически чистая и качественная продукция, продемонстрированная на стендах регионов страны, привлечет и зарубежных гостей выставки. Нынешний год дал возможность собрать достойный объём зерна, положительную динамику демонстрируют и остальные сектора агропромышленного комплекса. Эти благоприятные тенденции необходимо закрепить, сделать отрасль по-настоящему прогрессивной и конкурентоспособной. 
[bookmark: _GoBack]Необходимо уделять особое внимание созданию современных сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий, совершенствованию парка сельхозтехники, широкому внедрению новейших технологий. Важно активнее инвестировать в отраслевую науку, подготовку квалифицированных специалистов. Несомненно, модернизировать инфраструктуру и социальную сферу сельских территорий, заботиться о людях, которые работают на земле, дорожат своим делом, своим кропотливым трудом вносят значимый вклад в укрепление экономического потенциала России.
Искренне желаю всем участникам Российской агропромышленной выставки, её гостям и организаторам плодотворной работы, убеждён, что выставка пройдёт на высоком уровне, даст старт новым проектам и инициативам. 
Желаю успехов и всего наилучшего!

