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МОЛОЧНОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО

12-19 октября 2005 г.

Корпорация «Агро-Союз» проводит первую Международную конференцию «Молочные реки - 2005», тема которой – «Возможности и перспективы молочного бизнеса». Место проведения -  АОЗТ «Агро-Союз» (с. Майское, Синельниковский район, Днепропетровская область, Украина).

В Восточной Европе есть все предпосылки для создания рентабельного производства молока. Мировая практика показывает, что развивать молочный бизнес можно и нужно: в мире ощущается острый дефицит молочных продуктов, а ресурсы и возможности отечественных производителей не используются на полную мощность. 

Территория бывшего Советского Союза  обладает огромным потенциалом для развития молочного бизнеса. Благоприятные природно-климатические условия, наличие больших площадей для сельскохозяйственных угодий, значительная емкость рынка молочной продукции, положительные тенденции в развитии экономики - делают молочный бизнес в этих странах привлекательным. 

Несмотря на это, стремительного развития молочной отрасли до сих пор не произошло.  На сегодняшний день ситуация в молочном секторе Украины, России и Казахстана такова, что 75% производителей молока – это частный сектор, подворное хозяйство с 1-2 коровами. Около 15% - маленькие фермы, которые терпят убытки. И только 10% производителей молока работают с невысокой рентабельностью. 

В то же время в Украине, России и Казахстане высокий спрос на молоко со стороны перерабатывающей промышленности, которая за последнее время претерпела значительные перемены: техническое и технологическое переоснащение. И сегодня переработчики наращивают объемы производства и с каждым годом ужесточают требования к качеству сырья. Обеспечить новые стандарты качества частное подворье не способно.

Инвесторы, в числе которых и переработчики молока, готовы вкладывать капитал в развитие молочной отрасли и новые технологии. Однако на территории постсоветского пространства нет современных конкурентных технологий молочного животноводства. Чтобы заново не изобретать то, что когда-то было изобретено, животноводы предпочли обратиться к мировым знаниям и опыту в области эффективного ведения молочного хозяйства. На конференцию приглашены  специалисты с мировым именем. С их участием будут рассмотрены такие вопросы:

· Мировые тенденции развития Молочного Производства

· Перспективы развития молочного производства Украины, России, Казахстана, Белоруссии, Молдовы

· Мировые индикаторы эффективности  фермы

· Современные технологии в:

1. Кормлении

2. Доении

3. Содержании

4. Воспроизводстве

5. Здоровье

6. Выращивании молодняка

· Применение инновационных технологий в Молочном Секторе (трансплантация эмбрионов, разделение семени, клонирование животных, гибридизация, система анаэробного сбраживания)

· Проблемы взаимодействия Переработчика и Производителя
Обсудить эти проблемы вы сможете с ведущими производителями молока 24 стран мира, членами  «Cream Club», которые  в октябре этого года примут участие в Международной конференции по молочному животноводству «МОЛОЧНЫЕ РЕКИ – 2005».

В рамках проведения конференции запланированы практические занятия на базе животноводческого комплекса модельного хозяйства АОЗТ «Агро-Союз», где будут рассмотрены возможности практического применения тех или иных инноваций, предложенных на семинарах.

К участию в конференции приглашены производители молока, представители перерабатывающей промышленности, ученые, эксперты,  государственные чиновники министерств аграрной политики Украины и России, курирующие молочную отрасль. 

Подробную информацию вы сможете найти на сайте www.mr-ic.org.ua
Справочная информация
Корпорация “Агро-Союз” -  агропромышленная компания, которая работает на рынке с 1991 года. Корпорация специализируется на сельскохозяйственных проектах "под ключ", также она является производителем сельскохозяйственной продукции и техники на основе инновационных технологий. 

Используя мировой опыт и изучая тенденции развития  молочного животноводства, специалисты Корпорации «Агро-Союз» спроектировали, построили и ввели в эксплуатацию первую очередь животноводческого комплекса, рассчитанного на 5000 дойных коров. Сегодня дойное стадо АОЗТ «Агро-Союз» составляет 1500 голов. Продуктивность одной коровы – более 9 тыс. литров молока в год, 280000 сом/мл.

В 2003 году молочная ферма Корпорации «Агро-Союз» получила мировое признание и вошла в состав «Cream Club».

На базе АОЗТ “Агро-Союз” третий год работает Учебный центр для специалистов и руководителей хозяйств АПК стран СНГ.   

Корпорация «Агро-Союз» держит свой опыт на раскрытых ладонях и всегда готова им поделиться.

Оргкомитет: секретарь Виктория Круглова, тел.: +38 (056) 370-04-86,

                                                          e-mail: mr-ic@agro.dp.ua
Тел./факс: + 38 (0562) 36-74-98

PR-менеджер проекта: Светлана Никитина, тел./факс: +38 (0562) 31-14-87   

E-mail: design1@agro.dp.ua

тел/ факс: (0562) 36- 98- 27, 31-14- 87                                                                                                                                                                                                     e-mail: design1@agro.dp.ua 
http://www.agrosoyuz.ua/

