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АЛЬТЕРНАТИВНОЕ СВИНОВОДСТВО

Ноябрь 2005 г.

Корпорация «Агро-Союз» впервые в Украине проводит Международную конференцию «Альтернативное свиноводство», тема которой – «Возможности и перспективы альтернативного свиноводства». Место проведения – АОЗТ «Агро-Союз», с. Майское, Днепропетровская область, Украина.

В Украине, России, Белоруссии, Молдове и других странах свинина – очень популярный мясопродукт. Однако внутренний рынок этих стран на протяжении нескольких лет остается ненасыщенным, а дефицит продукта компенсируется за счет импорта мяса.

Впрочем, для развития собственного мясного животноводства в Украине, России, Белоруссии, Молдове есть все предпосылки: сельскохозяйственная структура регионов, огромный потенциал расширения, благоприятные природные условия. Стойкая тенденция повышения реальных доходов населения и  улучшение экономической ситуации обуславливают структурные изменения  производства в пользу  таких "скороспелых" видов мяса, как свинина. По «скороспелости», плодовитости, сравнительно короткому  эмбриональному периоду, калорийности мяса, выходу чистой продукции и высокой оплате корма - свиньям нет равных.

По прогнозам аналитиков, в течение ближайших 5 лет свинина оттеснит из рациона жителей России абсолютного лидера – говядину. В Украине свинина - традиционно на первом месте.  

Специалисты сходятся во мнении, что при малом стартовом поголовье увеличить производство мяса и улучшить качественные показатели продукта можно только при условии применения новых малозатратных и быстроокупаемых технологий, а также прогрессивных методов ведения хозяйства. Предлагаем бросить свежий взгляд на обыденные вещи и найти альтернативу классическим методам свиноводства.

На конференции будут рассмотрены различные варианты организации свиноводства отличные от традиционных методов хозяйствования. Новые или альтернативные подходы будут оцениваться с позиций – экономии ресурсов, повышения качества продукта, оптимизации условий обитания животных, гармонизации производственных процессов с окружающей средой.
На конференции будут рассмотрены:

· Перспективы развития свиноводства в Украине, России, Белоруссии, Молдове и других странах

· Мировые индикаторы эффективности свиноводства

· Современные технологии:

· Кормление

· Содержание

· Генетика и селекция

· Воспроизводство

· Этология

· Управление навозом

· Экономика свиноводства

· инвестиции

· менеджмент

· экономия ресурсов 

· Взаимодействие переработчиков и производителей
В рамках проведения конференции запланированы практические занятия на базе свиноводческого комплекса модельного хозяйства АОЗТ «Агро-Союз», где будут рассмотрены возможности практического применения тех или иных инноваций, предложенных на семинарах.

В модельном хозяйстве Корпорации «Агро-Союз» используют альтернативные методы свиноводства, в основе которых лежит технология группового холодного содержания свиней в ангарах на глубокой несменной подстилке. Таким образом, решен вопрос необходимости дополнительного обогрева, снижены общие затраты на обслуживание свиноводческого комплекса и не ограничено естественное поведение животных. Использование ангаров позволяет быстро увеличить поголовье свиней с минимальными инвестициями.
Подробную информацию вы сможете найти на сайте www.pb-ic.org.ua
Справочная информация
Корпорация “Агро-Союз” -  агропромышленная компания, которая работает на рынке с 1991 года. Корпорация специализируется на сельскохозяйственных проектах "под ключ", также она является производителем сельскохозяйственной продукции и техники на основе инновационных технологий. 

На базе свиноводческого комплекса «Романовский» специалистами модельного сельскохозяйственного предприятия Корпорации (АОЗТ «Агро-Союз») разработана и введена в эксплуатацию экспериментальная модельная ферма — товарный репродуктор с зоной откорма для воспроизводства 25 тысяч гибридных свиней в год, которая на данный момент выводится на полную проектную мощность. 

В 2005-2007 гг. корпорация планирует построить сертифицированную бойню.

На базе АОЗТ “Агро-Союз” третий год работает Учебный центр для специалистов и руководителей хозяйств АПК стран СНГ.   

Корпорация «Агро-Союз» держит свой опыт на раскрытых ладонях и всегда готова им поделиться.

Оргкомитет: секретарь Виктория Круглова, тел.: +38 (056) 370-04-86, e-mail: pb-ic@agro.dp.ua
Тел./факс: + 38 (0562) 36-74-98

PR-менеджер проекта: Светлана Никитина, тел./факс: +38 (0562) 31-14-87   

E-mail: design1@agro.dp.ua
тел/ факс: (0562) 36- 98- 27, 31-14- 87                                                                                                                                                                                                     e-mail: design1@agro.dp.ua 
http://www.agrosoyuz.ua/

