Рекомендации американских фермеров о методах контроля появления сорняков, применяемых после уборки зерна при системе земледелия no-till
Как советуют консультанты американского общества земледельцев, работающих по системе no-till, с тем, чтобы добиться наилучших результатов в управлении сорняками в послеуборочный период, фермеру, занимающемуся технологией no-till, нужно определиться, с какими видами сорняков он преимущественно борется: летние однолетние, многолетние сорняки теплого периода или многолетние сорняки холодного периода.

Однолетние сорняки летнего периода нужно покрывать гербицидами до того, как они достигнут стадии созревания семян, иначе в последующем сезоне они превратятся в проблему большего масштаба. После уборки пшеницы им надо дать подрасти только до 7,5-15 см, чтобы обеспечить поглощение гербицидов. Поскольку сорняки достигнут значительного роста, рекомендуется использовать минимум 0,5 кг кислотного эквивалента глифосата на акр и эфир 2,4-D в количестве 0,5-0,7 кг на акр.  

Для борьбы в многолетними сорняками теплого периода, такими, как дикое сорго, ваточник сирийский, кендырь конопляный, дайте сорнякам вновь вырасти после уборки пшеницы и «угостите» их глифосатом с или без 2,4-D.

С целью управления многолетними сорняками холодного периода, включая пырей ползучий, канадский чертополох и одуванчик, после уборки сначала распылите глифосат в количестве  кислотного эквивалента 0,2-0,25 кг на акр, чтобы сократить однолетние сорняки летнего периода до созревания семян, и через несколько недель добавить глифосата с или без 2,4-D. 
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