ВСЕ О КАНАДСКОМ ПРОИЗВОДСТВЕ «КРАСНОГО МЯСА»

Среди производимого пищевой промышленностью мяса, относимого к категории «красного», говядина, свинина, баранина, а также дикая оленина и бизонятина. Объемы ежегодных поставок такого мяса и продуктов его переработки на общую сумму 14,6 млрд. долларов США (2002г.) свидетельствуют о том, что это крупнейший сегмент пищевой промышленности страны (4-е место среди всех перерабатывающих отраслей в 2002 г.).
Канадские мясокомбинаты выпускают широкий ассортимент продукции - от свежей или замороженной до переработанной, копченой, консервированной, готовой к употреблению, а также колбасной и деликатесной. Около 70% переработанного мяса (колбасы или охлажденные отрубы) приходится на свинину.
Канадские продукты из «красного мяса» хорошо известны во многих странах мира как здоровая пища, отличающаяся неизменной безопасностью. Канадское Агентство по контролю качества пищевых продуктов (CFIA) тесно сотрудничает с промышленниками в вопросе поддержания и повышения этой высокой репутации. Агентство проводит проверки импортных поставок, а также инспектирует федеральные мясокомбинаты, выпускающие полуфабрикаты и готовые к употреблению продукты, на предмет соблюдения требований по обеспечению их безопасности.
Масштабы отрасли (2004 г.)
· В общей сложности 14,7 млн. голов крупного рогатого скота и телят, содержащихся в примерно 120 000 фермерских хозяйствах (39% в провинции Альберта), доходы которых от продаж составили в 2004 г. 5,1 млрд. канадских долларов (14% совокупной выручки).
· 14,6 млн. голов свиней в 13 665 хозяйствах, получивших от продаж в 2005г. 4,5 млрд. канадских долларов (почти 12% совокупной выручки).
· 997 000 голов овец и ягнят   в около 13 232 хозяйствах (70% в Альберте, Онтарио и Квебеке), продавших в 2004 г. продукции на сумму 78 млн. канадских долларов.
· 162 000 голов домашних оленей в около 2 000 хозяйствах (разведение лося главным образом в западных, благородного оленя в восточных провинциях, а лани, белохвостого и других видов дикого оленя - по всей территории Канады)

· 230 000 голов бизонов в около 1900 хозяйствах (85-90%) на западе страны.

Экспорт

•  Экспорт канадской говядины вырос в 2003 г. почти на 40% и достиг 454 662 тонны в 2004 г. Продажи продукции в США увеличились на 35%, а в Мексику - на 183% (73 425 тонн). Совокупный экспорт (в т.ч. продукции переработки) оценивается в 1,92 млрд. канадских долларов.
•  В 2004 г. на мясокомбинаты Канады поступило 22,7 млн. голов свиней, что на 2% больше, чем годом ранее. Кроме того, в США были отправлены 2,88 млн. на переработку и 5,63 млн. молочных поросят и боровов для завершающей стадии откорма. Экспорт живых свиней вырос за 2003 г. на 14,4%.
• Экспорт свинины достиг в 2004 г. 928 382 тонны, что несколько больше, чем годом ранее. Продажи в США снизились на 9,2% до 409 386 тонн, а в Японию увеличились на 6% (203 851 тонна). Совокупный экспорт свинины и продуктов переработки составил в 2004 г. в стоимостном выражении около 2,65 млн. канадских долларов.
• В 2004 г. за рубеж было продано в общей сложности около 88 705 тонн полуфабрикатов из свинины (США, Япония, Куба, Россия).
Помимо экспорта «красного мяса», Канада предлагает сертифицированную кошерную продукцию, натуральное и органическое мясо и продукты его переработки в широком ассортименте, а также мясо диких животных (оленина и бизонятина).
