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Кредит «Госконтракт» на цели обеспечения исполнения государственного (муниципального) контракта
Чувашский региональный филиал ОАО «Россельхозбанк» осуществляет кредитование  субъектов малого предпринимательства, крестьянских (фермерских) хозяйств, индивидуальных предпринимателей, организации потребительской кооперации системы Центросоюза России для исполнения государственного (муниципального) контракта в рамках кредитного продукта «Госконтракт» на следующих условиях:

· Субъекты кредитования – Субъекты малого и среднего предпринимательства (включая крестьянских (фермерских) хозяйств, индивидуальных предпринимателей, организации потребительской кооперации системы Центросоюза России участвующие в размещении заказов на выполнение государственных (муниципальных) контрактов.
· Сумма кредита – до 45 000 000 (сорока пяти  миллионов) рублей.
· Цели и сроки кредитования - на текущие цели, связанные с обеспечением исполнения государственного (муниципального) контракта по поставке товаров, выполнению работ, оказанию услуг для государственных или муниципальных нужд - не более 12 месяцев.
· Уплата процентов – ежемесячно.
· Порядок погашения кредита - в соответствии с индивидуальным графиком погашения.
 График погашения кредита устанавливается исходя из сроков поступления выручки от финансово-хозяйственной деятельности клиента, в том числе с учетом исполнения/финансирования по государственному (муниципальному) контракту. 

График погашения основного долга по кредиту устанавливается таким образом, чтобы на последние три месяца пользования кредитом приходилось к погашению не более 50 % суммы кредита. 

При этом не допускается устанавливать график в виде единого платежа в дату возврата всей суммы кредита.
· Обеспечение кредита:
- залог имущества;

- поручительство супруги (-а) (для заемщиков в статусе индивидуального предпринимателя);

- поручительство акционера (-ов), владеющего (-их) контрольным пакетом акций заемщика – акционерного общества, или участника (-ов), которому (-ым) в совокупности принадлежит более 50 % долей в уставном капитале заемщика – общества с ограниченной ответственностью.
· Требования к Заемщику:

- период хозяйственной деятельности – не менее 12 месяцев; 

- наличие не более 2-х фактов пролонгации ссудной задолженности, в том числе по исполненным кредитным договорам/договорам об открытии кредитной линии за период не менее 360 календарных дней;

- отсутствие пролонгации по процентам в рамках действующих и исполненных кредитных договоров/договоров об открытии кредитной линии за период не менее 360 календарных дней;

- отсутствие просроченной задолженности перед бюджетом и внебюджетными фондами;

- отсутствие просроченных платежей длительностью более 5 календарных дней по каждой ссуде, в отношении кредитной истории заемщика в Банке и в других кредитных организациях (при ее наличии) в течение последних двенадцати месяцев;

 - отсутствие картотеки неоплаченных расчетных документов по всем открытым расчетным (текущим) счетам;

- соответствие требованиям статьи 11 Федерального закона  от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее Федеральный закон № 94-ФЗ);

- отсутствие в реестре недобросовестных поставщиков, предусмотренном статьей 19 Федерального закона № 94-ФЗ.
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