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«Кредит под торговую выручку»  
Чувашский региональный филиал ОАО «Россельхозбанк» осуществляет кредитование субъектов малого или среднего предпринимательства на следующих условиях:
· Субъекты кредитования -  субъект малого или среднего предпринимательства в соответствии с критериями, установленными Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».
· Сумма кредита: устанавливается в размере не более 75% от среднемесячного объема поступлений Торговой выручки за 6 полных календарных месяцев, предшествующих рассмотрению заявки.
- Минимальная сумма Кредита – 1 000 000 руб.

- Максимальная сумма Кредита – 15 000 000 руб.

· Цели и сроки кредитования:
· минимальный срок Кредита – 60 дней; 
· максимальный срок Кредита:

 - не более 90 дней, Клиентам, обратившихся впервые за кредитным продуктом «Кредит под торговую выручку»;

- не более 180 дней, Клиентам, имеющим положительную кредитную историю в Банке покредитному продукту «Кредит под торговую выручку».
· Уплата процентов – ежемесячно, в последний рабочий день месяца, и в дату окончательного возврата Кредита 
· Погашение основного долга:
             - ежедневно, при наличии денежных средств на Счете, открытом в Банке;
          - в контрольные даты путем списания Банком денежных средств в размере разницы между текущей ссудной задолженностью по Кредиту и плановым остатком ссудной задолженности по Кредиту.
· Обеспечение кредита:
- поручительство акционера(-ов), владеющего(-их) контрольным пакетом акций заемщика акционерного общества, или участника(-ов), которому(-ым) в совокупности принадлежит более 50 % долей в уставном капитале Заемщика – общества с ограниченной ответственностью;

- поручительство супруга, в случае, если Заемщиком является индивидуальный предприниматель.

· Требования к Заемщику:
-
основным видом экономической деятельности является осуществление розничной и/или мелкооптовой торговли;

-
осуществление финансово-хозяйственной деятельности в течение 12 месяцев с момента государственной регистрации юридического лица/индивидуального предпринимателя, предшествующих месяцу подачи кредитной заявки; 

-
отсутствие просроченной задолженности перед бюджетом и внебюджетными фондами на дату предоставления кредитной заявки;

-
отсутствие просроченных платежей длительностью более 5 календарных дней по каждой ссуде и общей продолжительностью более 30 календарных дней, в отношении кредитной истории Клиента в Банке и в других кредитных организациях (при ее наличии) в течение последних 360 календарных дней, предшествующих дате подачи в Банк кредитной заявки;

-
отсутствие фактов реструктуризации кредитов (в части пролонгации конечного срока) в течение последних 12 месяцев, предшествующих месяцу подачи в Банк кредитной заявки;

-
отсутствие картотеки неоплаченных расчетных документов по всем открытым расчетным (текущим) счетам на дату предоставления кредитной заявки;

-
в случае если деятельность Клиента подлежит лицензированию и доля данного вида деятельности составляет более 50% в общем объеме реализации, то Клиентом должна быть предоставлена соответствующая лицензия, сроком действия не менее срока предполагаемого возврата кредита;

-
среднемесячный размер поступлений Торговой выручки  за 6 полных календарных месяцев, предшествующих рассмотрению заявки составляет не менее 1 400 000 руб.; 

-
поступления Торговой выручки не реже одного раза в 7 календарных дней (при расчете интервалов между двумя ближайшими датами зачислений Торговой выручки из них исключаются нерабочие праздничные дни, установленные в соответствии со ст. 112 Трудового кодекса Российской Федерации)

Требования для Клиентов ранее не осуществлявших зачисление Торговой выручки в Банк:
- Клиент имеет Счет, открытый в Банке;

-
Клиент заключил с Банком или организацией, осуществляющей инкассацию денежной наличности Клиента, договор инкассации для зачисления Торговой выручки на Счет, открытый в Банке;

-
поступление Торговой выручки на Счет, открытый в Банке, осуществляется не реже одного раза в 7 календарных дней;

- объем зачислений Торговой выручки на Счет, открытый в Банке, составляет не менее 50% от суммы, рассчитанной за период не более чем 15 календарных дней (при расчете интервалов между двумя ближайшими датами зачислений Торговой выручки из них исключаются нерабочие праздничные дни, установленные в соответствии со ст. 112 Трудового кодекса Российской Федерации);

- на Счет, открытый в Банке, поступает Торговая выручка со всех торговых точек Клиента.
   Генеральная лицензия Банка России №3349
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