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Кредит на развитие несельскохозяйственной деятельности в сельской местности
Чувашский региональный филиал ОАО «Россельхозбанк» предлагает кредит для  крестьянских (фермерских) хозяйств, индивидуальных предпринимателей и иных субъектов малого и среднего предпринимательства на развитие несельскохозяйственной деятельности в сельской местности на следующих условиях:
· Субъекты кредитования - крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели и иные субъекты малого и среднего предпринимательства.
· Сумма кредита –  до 10 000 000 (десяти миллионов) рублей. 

· Цели и сроки кредитования: 
–  Выдача кредитов на текущие цели – не более 24 месяцев;
–  Выдача кредитов на инвестиционные цели – не более 60 месяцев.

· Уплата процентов – ежемесячно.
· Погашение основного долга – в  соответствии с индивидуальным графиком. Допускается предоставление льготного периода по погашению основной суммы долга:
             -   при кредитовании на текущие цели  -  до 6 месяцев, 
-   при кредитовании на инвестиционные цели  - до 24 месяцев.
· Обеспечение кредита: 
- Залог имущества, включая имущественные права заемщика/третьих лиц, в том числе   

  приобретаемого/возводимого за счет кредита Банка; 
- Поручительство акционера, владеющего контрольным пакетом акций заемщика –  акционерного общества, или участника, которому принадлежит более 50 % долей в уставном капитале заемщика – общества с ограниченной ответственностью.
- Поручительство руководителя субъекта малого и среднего предпринимательства (в том числе главы КФХ).
· Требования к Заемщику:
 - Отсутствие просроченной задолженности перед Банком/банками, а также перед бюджетом и/или внебюджетными фондами, по заработной плате, отсутствие картотеки неоплаченных расчетных документов по всем открытым расчетным счетам;

- Период хозяйственной деятельности в качестве крестьянского (фермерского) хозяйства, индивидуального предпринимателя и иного субъекта малого и среднего предпринимательства – не менее 3 месяцев с момента предшествующего месяцу подачи в Банк пакета документов для предварительного рассмотрения вопроса о предоставлении кредита; Либо вновь созданное КФХ/ИП, которое организовано гражданином, осуществлявшим ведение личного подсобного хозяйства непрерывно в течение последних 12 месяцев;
- Показатели деятельности, позволяющие оценить финансовое состояние Заемщика не ниже чем «среднее»

- Положительная кредитная история.
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