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 Кредит Надежный клиент - для СКПК
Чувашский региональный филиал ОАО «Россельхозбанк» осуществляет кредитование  сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативов в рамках кредитного продукта «Надежный клиент - для СКПК» на следующих условиях:

· Субъекты кредитования - сельскохозяйственные кредитные потребительские кооперативы,  созданные и осуществляющие свою деятельность в соответствии с Федеральным законом от 08.12.1995 № 193-ФЗ «О сельскохозяйственной кооперации» (с последующими изменениями и дополнениями).
· Требования к Заемщику -  наличие у СКПК статуса «Надежный клиент».
· Сумма кредита - определяется в соответствии с Методикой рейтингования и расчета лимита кредитного риска клиентов ОАО «Россельхозбанк» - сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативов. Максимальная совокупная сумма кредитов, предоставляемых СКПК под поручительство физических и/или юридических лиц/индивидуальных предпринимателей (в том числе индивидуальных предпринимателей – глав КФХ) с учетом имеющейся задолженности по кредитам, выданным под поручительство как основной вид обеспечения, на дату подачи заявления на предоставление кредита, не должна превышать 3 000 000 рублей.
· Цели кредитования: 
 - Для СКПК первого уровня:
· предоставление займов членам СКПК первого уровня в соответствии со Стандартами Банка;

· организационное обустройство офисного помещения СКПК (приобретение мебели, оргтехники, программных продуктов, средств связи, электронно-вычислительной техники, подключение к сети интернет, оплата аренды офисных помещений, оплата коммунальных услуг, прочие цели, связанные с обустройством офисного помещения СКПК).
- Для СКПК второго уровня:

· предоставление займов членам СКПК второго уровня, не являющимся СКПК первого уровня, в соответствии со Стандартами Банка;

· предоставление займов членам СКПК второго уровня, являющимся СКПК первого уровня, для последующего предоставления займов членам СКПК первого уровня. Предоставление займов членам СКПК первого и второго уровня осуществляется в соответствии со Стандартами Банка;

· организационное обустройство офисного помещения СКПК (приобретение мебели, оргтехники, программных продуктов, средств связи, электронно-вычислительной техники, подключение к сети интернет, оплата аренды офисных помещений, оплата коммунальных услуг; прочие цели, связанные с обустройством офисного помещения СКПК). 
· Срок кредита –  до 3 лет.
· Форма предоставления кредита –  кредит, кредитная линия с лимитом выдачи, кредитная линия с лимитом задолженности.
· Погашение основного долга – индивидуальный график погашения, при этом на последние 3 месяца действия кредитного договора/договора об открытии кредитной линии должно приходиться к погашению не более 50% от суммы кредита/кредитной линии.
· Уплата процентов – ежемесячно.
· Обеспечение кредита:
- поручительство физических и/или юридических лиц/индивидуальных предпринимателей (в том числе индивидуальных предпринимателей – глав КФХ);

- поручительство Гарантийных фондов (50% – 70% от суммы обязательств заемщика по кредиту);

- комбинированное обеспечение;

- дополнительное обязательное обеспечение: поручительство участника, оказывающего значительное влияние, являющегося членом СКПК (при наличии такового).
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