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Инвестиционные кредиты в рамках Ведомственной целевой программы «Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств на 2012-2014 годы»(ВЦП)
Чувашский региональный филиал ОАО «Россельхозбанк» осуществляет инвестиционное кредитование КФХ, ИП – глав КФХ, хозяйственных обществ с долевым участием малых форм хозяйствования, хозяйственных обществ без долевого участия малых форм хозяйствования, в случае если хозяйственное общество отобрано Комиссией в качестве участника ВЦП, сельскохозяйственных потребительских кооперативов (далее - СПоК) на следующих условиях:

· Срок кредита – на срок до 15 лет включительно. 

· Сумма кредита – определяется Банком на основании запрошенной заемщиком суммы кредита, оценки его кредитоспособности и наличия необходимого обеспечения возврата кредита.
· Участие КФХ собственными средствами (денежного или имущественного вклада) или вложение средствами субъекта РФ  не менее 20% стоимости строительства и комплектации молочной фермы, цеха по переработке молока.
· Кредиты предоставляются путем: 
· открытия кредитной линии с «лимитом выдачи»;

· открытия кредитной линии с «лимитом выдачи» и «лимитом  единовременной задолженности».
· Целевое направление средств:
· строительство, реконструкция, модернизация, капитальный ремонт семейных молочных животноводческих ферм и цехов по переработке продукции животноводства; 

· создание объектов инженерной инфраструктуры и коммуникаций семейных ферм и цехов по переработке продукции животноводства (электроснабжение, водоснабжение, водоотведение, газоснабжение, строительство дорог и подъездных путей), обеспечивающих содержание поголовья;
· приобретение технологического оборудования для комплектации семейной фермы и цехов по переработке продукции животноводства; 

· приобретение сельскохозяйственной техники, специализированного транспорта и спецтехники для использования в рамках функционирования семейной фермы и цеха по переработке продукции животноводства;

· приобретение сельскохозяйственных животных и птицы;

· на формирование первоначальных оборотных средств.
· Обеспечение кредита - залог ликвидного имущества, в виде:
· производственного оборудования (станки, технологическое оборудование, линии и установки и т.д.);

· транспортных средств;

· недвижимости (производственные здания, административные и складские помещения, магазины и торговые комплексы и т.д.);  

· сельскохозяйственных животных (основное стадо);

· объектов незавершенного строительства; 

· залога имущественных прав (депозиты).
· поручительства;
· банковских гарантий.
· Обязательным условием является страхование всех видов оформленного в залог имущества в аккредитованных при ОАО «Россельхозбанк» страховых компаниях. 

· По данным кредитам возможно получение субсидий на произведенные затраты по уплате процентов за счет средств федерального и республиканского бюджетов.

· Требования к Заемщику:
· наличие документа (информационный сертификат, выписка из протокола, заключение, постановление Администрации субъекта Российской Федерации или иные нормативные акты субъекта Российской Федерации), подтверждающего включение Инициатора проекта в состав участников ВЦП или Региональной программы, которым будет оказываться государственная поддержка;
· наличие бизнес-плана инвестиционного проекта, разработанного на период не менее запрашиваемого срока кредитования, предусматривающего уплату Инициатором проекта процентов и основного долга по предоставляемым кредитам на всем этапе реализации проекта до окончания срока кредитования. Срок окупаемости проекта не должен превышать запрашиваемый срок кредитования.
· наличие исходно-разрешительной документации на строительство, реконструкцию и/или модернизацию семейной фермы и/или цеха по переработке продукции животноводства, оформленной в установленном порядке (Приложение 3 к Положению). Предоставление исходно-разрешительной документации не требуется в случаях, предусмотренных законодательством и нормативными актами Российской Федерации, субъектов Российской Федерации в сфере строительства;
· наличие пакета документов, необходимых для рассмотрения Банком вопроса о кредитовании в зависимости от организационно-правовой формы Инициатора проекта.
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