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Кредит СКПК на обустройство офиса
Чувашский региональный филиал ОАО «Россельхозбанк» осуществляет кредитование  сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативов в рамках кредитного продукта «Кредит СКПК на обустройство офиса» на следующих условиях:

· Субъекты кредитования - сельскохозяйственные кредитные потребительские кооперативы, созданные и осуществляющие свою деятельность в соответствии с Федеральным законом от 08.12.1995 № 193-ФЗ «О сельскохозяйственной кооперации» (с последующими изменениями и дополнениями).
· Сумма кредита – определяется в соответствии с Методикой рейтингования и расчета лимита кредитного риска клиентов ОАО «Россельхозбанк» - сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативов. 
· Целевое назначение кредитных средств – организационное обустройство офисного помещения СКПК (приобретение мебели, оргтехники, программных продуктов, средств связи, электронно-вычислительной техники, подключение к сети интернет, оплата аренды офисных помещений, оплата коммунальных услуг, прочие цели, связанные с обустройством офисного помещения СКПК).

· Срок кредита –  до 3 лет.
· Форма предоставления кредита –  кредит или кредитная линия с лимитом выдачи.
· Погашение основного долга – ежемесячно равными долями или ежеквартально равными долями.
· Уплата процентов – ежемесячно.
· Обеспечение кредита:
- залог имущества (товарно-материальные ценности, транспортные средства, оборудование, недвижимое имущество, сельскохозяйственные животные);

- государственные гарантии субъектов Российской Федерации или муниципальные гарантии;

- банковская гарантия;

- гарантийный депозит (вклад).

- поручительство Гарантийных фондов (50% – 70% от суммы обязательств заемщика по кредиту).

- комбинированное обеспечение.
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