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Кредит для сельскохозяйственных потребительских кооперативов «Беззалоговый»
Чувашский региональный филиал ОАО «Россельхозбанк» осуществляет кредитование  сельскохозяйственных потребительских кооперативов в рамках кредитного продукта  «Беззалоговый»  на следующих условиях:
· Субъекты кредитования - сельскохозяйственный потребительский кооператив (СПоК) первого, второго (последующего) уровня, действующий или вновь созданный в соответствии с требованиями Федерального закона от 08.12.1995 № 193-ФЗ «О сельскохозяйственной кооперации»
· Сумма кредита – до 1 000 000 (одного миллиона) рублей
· Кредиты предоставляются путем: 
      -  единовременной выдачи кредита;

-  открытия кредитной линии с лимитом выдачи;

- открытия кредитной линии с лимитом задолженности (только на текущие цели).

· Цели и сроки кредитования: 
              - На текущие цели - на срок не более 2-х лет;

- На инвестиционные цели - на срок не более 3-х лет.
· Уплата процентов – ежемесячно.
· Погашение основного долга – в соответствии с индивидуальным графиком погашения.
- по кредитам на текущие цели:

 на срок до 1 года – до 3 месяцев с даты выдачи кредита (открытия кредитной линии), 

на срок от 1 года до 2-х лет – до 9 месяцев с даты выдачи кредита (открытия кредитной линии), при этом график погашения основного долга по кредиту устанавливается таким образом, чтобы на последние три месяца пользования кредитом приходилось к погашению не более 50 % суммы кредита;
 - по кредитам на инвестиционные цели на срок до 3-х лет – до 12 месяцев с даты выдачи кредита (открытия кредитной линии), при этом график погашения основного долга по кредиту устанавливается таким образом, чтобы на последние три месяца пользования кредитом приходилось к погашению не более 25% суммы кредита. Допускается предоставление льготного периода по погашению основной суммы долга  - до 9 месяцев с даты выдачи кредита (открытия кредитной линии).
· Обеспечение кредита:
  -   Поручительство не менее двух физических лиц и/или юридического (-их) лица (лиц)/ИП.
·   Требования к Заемщику:

 - период хозяйственной деятельности – не менее 12 месяцев, предшествующих дате подачи документов для предварительного рассмотрения вопроса о кредитовании;

- отсутствие просроченных платежей длительностью более 5 календарных дней по каждой ссуде в отношении кредитной истории заемщика в Банке и в других кредитных организациях (при ее наличии) в течение последних двенадцати месяцев;
- отсутствие картотеки неоплаченных расчетных документов по всем открытым расчетным (текущим) счетам в банках.
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