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Кредит  для сельскохозяйственных потребительских кооперативов на инвестиционные цели
Чувашский региональный филиал ОАО «Россельхозбанк» осуществляет кредитование  сельскохозяйственных потребительских кооперативов на инвестиционные цели на следующих условиях:
· Субъекты кредитования - сельскохозяйственный потребительский кооператив (СПоК) первого, второго (последующего) уровня, действующий или вновь созданный в соответствии с требованиями Федерального закона от 08.12.1995 № 193-ФЗ «О сельскохозяйственной кооперации»
· Сумма кредита – 
Сумма предоставляемого кредита определяется:

– для действующих СПоК - на основе анализа финансового положения, результатов хозяйственной деятельности СПоК, денежных потоков, с учетом показателей ТЭО/бизнес-плана на период, соответствующий заявленному сроку кредитования, а также объема предоставляемого обеспечения;

– для вновь созданных СПоК - на основе показателей ТЭО/бизнес-плана на период, соответствующий заявленному сроку кредитования, а также объема предоставляемого обеспечения.
· Кредиты предоставляются путем: 
-  единовременной выдачи;

 -  открытия кредитной линии с лимитом выдачи;
· Цели и сроки кредитования: 
- на срок до 5 лет – на создание материально-технической базы СПоК (приобретение, строительство, реконструкцию, капитальный ремонт, техническое оснащение и перевооружение административных и производственных помещений и иные затраты капитального характера, на которые не предоставляются субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по привлекаемым кредитам и займам);

- на срок до 8 лет – на приобретение техники и оборудования (российского и зарубежного производства), в том числе специализированного транспорта для перевозки комбикормов, инкубационного яйца, цыплят, ремонтного молодняка и родительского стада птицы, тракторов и агрегатируемых с ними сельскохозяйственных машин, машин для животноводства, птицеводства и кормопроизводства, оборудования для перевода грузовых автомобилей, тракторов и сельскохозяйственных машин на газомоторное топливо, приобретение специализированного технологического оборудования, холодильного оборудования; сельскохозяйственных животных, племенной продукции (материала), в том числе для поставки их членам кооператива, строительство, реконструкцию и модернизацию складских и производственных помещений, хранилищ картофеля, овощей и фруктов, тепличных комплексов по производству плодоовощной продукции в закрытом грунте, объектов животноводства и кормопроизводства, предприятий по переработке льна и льноволокна, строительство и реконструкцию сельскохозяйственных рынков, торговых мест, используемых для реализации сельскохозяйственной продукции,  пунктов по приемке, первичной переработке и хранению молока, мяса, плодоовощной и другой сельскохозяйственной продукции, строительство и реконструкцию прививочных комплексов для многолетних насаждений и закладку многолетних насаждений и виноградников3. 

- на срок до 10 лет, - на приобретение сельскохозяйственной техники в соответствии с перечнем, утверждаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации. На срок  до 2-х лет на текущие цели деятельности СПоК:
· Уплата процентов – ежемесячно.
· Погашение основного долга – в соответствии с индивидуальным графиком погашения. Допускается предоставление льготного периода по погашению основной суммы долга  - до 9 месяцев с даты выдачи кредита (открытия кредитной линии)
· Обеспечение кредита:
-  Залог ликвидного имущества СПоК/третьих лиц, включая членов кооператива;

- Государственные гарантии субъектов Российской Федерации или муниципальные гарантии;
- Поручительство.
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3 По кредитам на данные цели предоставляются субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов.





