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Кредит для сельскохозяйственных потребительских кооперативов на текущие цели
Чувашский региональный филиал ОАО «Россельхозбанк» осуществляет кредитование  сельскохозяйственных потребительских кооперативов на текущие цели на следующих условиях:
· Субъекты кредитования - сельскохозяйственный потребительский кооператив (СПоК) первого, второго (последующего) уровня, действующий или вновь созданный в соответствии с требованиями Федерального закона от 08.12.1995 № 193-ФЗ «О сельскохозяйственной кооперации»
·  Сумма кредита 
Сумма предоставляемого кредита определяется:

для действующих СПоК - на основе анализа финансового положения, результатов хозяйственной деятельности СПоК, денежных потоков, с учетом показателей ТЭО на период, соответствующий заявленному сроку кредитования, а также объема предоставляемого обеспечения;

 для вновь созданных СПоК - на основе показателей ТЭО на период, соответствующий заявленному сроку кредитования, а также объема предоставляемого обеспечения.
· Кредиты предоставляются путем: 
-  единовременной выдачи кредита;

-  открытия кредитной линии с лимитом выдачи;

- открытия кредитной линии с лимитом задолженности
· Цели и сроки кредитования: 
На срок  до 2-х лет на текущие цели деятельности СПоК:

- приобретение материальных ресурсов для проведения сезонных сельскохозяйственных работ (горюче-смазочных материалов, минеральных удобрений, средств защиты растений, семян, посадочного материала (включая рыбопосадочный), топлива, электроэнергии, используемой для орошения, запасных частей и материалов для ремонта сельскохозяйственной техники и оборудования, кормов, ветеринарных препаратов, материалов для теплиц), а также приобретение молодняка сельскохозяйственных животных,  приобретение российского сельскохозяйственного сырья для первичной и промышленной переработки, закупку сельскохозяйственной продукции для ее дальнейшей реализации, уплату страховых взносов при страховании сельскохозяйственной продукции;

- организационное обустройство СПоК: приобретение мебели, оргтехники, в том числе программных продуктов, средств связи, электронно-вычислительной техники, подключение к сети интернет, оплату аренды офисных помещений и оплату коммунальных услуг).
По кредитам на вышеперечисленные цели предоставляются субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов.

- иные текущие цели деятельности СПоК, на которые не распространяются правила предоставления  субсидий на возмещение части затрат на уплату процентов по привлекаемым кредитам.
· Уплата процентов – ежемесячно.
· Погашение основного долга – ежемесячно в  соответствии с индивидуальным графиком. Допускается предоставление льготного периода по погашению основной суммы долга:
             -   при кредитовании на текущие цели до 2 лет  -  до 9 месяцев с даты выдачи кредита.

· Обеспечение кредита:
-  Залог ликвидного имущества СПоК/третьих лиц, включая членов кооператива;

- Государственные гарантии субъектов Российской Федерации или муниципальные гарантии;
- Поручительство.
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