
ОАО «РОССЕЛЬХОЗБАНК» предлагает Программу кредитования «Кредитная карта»
Заемщик:

 
Кредиты предоставляются гражданам РФ, в возрасте от 21 года. Максимально допустимый возраст, которого Клиент должен достичь к окончательному сроку возврата Кредита и закрытию Кредитного лимита – не более 55 лет (женщины) и не более 60 лет (мужчины).
Цели и обеспечение: 

Кредитный лимит устанавливается без предоставления Клиентом обеспечения и без целевого использования Кредита.
Сумма кредита: 

Максимальная сумма кредита составляет не более 3 000 000 рублей. 
Размер Кредита зависит от платежеспособности Клиента. В расчет платежеспособности Клиента Банком принимаются все виды доходов, подтвержденные документально.
Срок кредита:
 
Не более 1 года с возможностью пролонгации установленного срока  действия Кредитного лимита на срок 1 год.
Минимальный ежемесячный платеж по кредиту: 

Составляет 10% от ссудной задолженности плюс сумма начисленных процентов. При этом дополнительно к минимальному платежу оплачиваются суммы комиссий (при наличии) в соответствии с тарифным планом в случае невозможности предоставления кредита в связи с недостаточностью/отсутствием неиспользованного Кредитного лимита.
Комиссионное вознаграждение взимается в соответствии с тарифным планом "Кредитная карта" (физические лица). С тарифными планами можно ознакомиться во всех дополнительных офисах Чувашского регионального филиала ОАО « Россельхозбанк» в информационной
 папке  «Пластиковые карты «ОАО Россельхозбанк».
Информация о полной стоимости кредита будет доведена до сведения заемщика до и после заключения кредитного договора в каждом конкретном случае, так как полная стоимость кредита зависит от срока кредита, суммы кредита и других факторов.

Документы необходимые для получения кредита:
Документы, предоставляемые в обязательном порядке:
· Анкета-заявление на предоставление кредита / Анкета-заявление Клиента - гражданина, ведущего ЛПХ, подписанный им самим, уполномоченным представителем сельской/городской администрации и заверенный оттиском их печати.

· Паспорт Клиента – гражданина Российской Федерации. 

· Второй документ (при наличии): заграничный паспорт, водительское удостоверение, удостоверение личности военнослужащего, свидетельство о постановке Клиента на налоговый учет, страховое свидетельство государственного пенсионного фонда, полис (карта) обязательного медицинского страхования. 

· Рекомендация (ходатайство), выданная сельской/городской администрацией потенциальному Клиенту для получения кредита, подписанная главой сельской/городской администрации и заверенная оттиском печати - предоставляется гражданином, ведущим ЛПХ.

· Документы, подтверждающие величину доходов и размер производимых удержаний из доходов Клиента за последние 6 месяцев:

· для лиц, работающих по трудовому договору – справка из организации, в которой работает Клиент, по форме 2 НДФЛ за последний налоговый период, либо по форме Банка;

· для лиц, не работающих по трудовому договору (являющихся индивидуальными предпринимателями/занимающихся частной практикой, либо имеющих иной источник доходов, разрешенный законодательством), - свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей/документ, удостоверяющий право лица заниматься соответствующей деятельностью, и налоговая декларация о полученных доходах и расходах, связанных с извлечением дохода с отметкой подразделения ФНС Российской Федерации и ее территориальных органов;

· для граждан, ведущих ЛПХ, документы, подтверждающие ежемесячное поступление доходов от данного вида деятельности (реализация сельскохозяйственной/несельскохозяйственной продукции может подтверждаться договором, заключенным между гражданином, ведущим ЛПХ, и СПОК, перерабатывающими комплексами по ежемесячной сдаче молока).

Документы, предоставляемые в рекомендательном порядке:
· копия трудовой книжки/трудового контракта, заверенная работодателем (копия всех страниц трудовой книжки/трудового контракта).
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