 
ОАО «РОССЕЛЬХОЗБАНК» предлагает Программу кредитования «Рефинансирование кредитов граждан, ведущих личное подсобное хозяйство»

Требование к Заемщику: 

Кредиты предоставляются Гражданам РФ (на чье имя зарегистрирован земельный участок, предоставленный или приобретенный для ведения личного подсобного хозяйства) при максимально допустимом возрасте Заемщика не старше 65 лет к окончательному сроку исполнения обязательств по кредиту (возврата кредита). 

В случае если возраст Заемщика, достиг либо достигнет к окончанию срока исполнения обязательств по кредиту 65 лет, получение кредита осуществляется при обязательном включении в договор по кредитной сделке в качестве Созаемщика гражданина в возрасте до 60 лет, осуществляющего совместно с лицом, на которое зарегистрировано право на земельный участок, ведение личного подсобного хозяйства, и являющегося его близким родственником. 

Рефинансирование кредитов распространяется только на граждан, ведущих личное подсобное хозяйство – Заемщиков ОАО «Россельхозбанк».
Цели и сроки кредитования: 

Кредитование осуществляется на рефинансирование имеющейся задолженности по кредитам гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, по которым подтверждено целевое использование кредитных средств.

Сумма кредита: 

Размер кредита зависит от платежеспособности Заемщика и не может превышать остаток ссудной задолженности по действующим кредитам гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство.

Максимальный срок кредитования: 


Суммарный срок пользования кредитом на ведение ЛПХ и кредита на его рефинансирование не должен превышать 2 либо 5 лет – в зависимости от целевого назначения кредита.
Обеспечение: 

В обеспечение по кредитам принимается залог ликвидного имущества или поручительство (физических/ юридических лиц).

· до 300 тыс. руб. - поручительство 1-го физического лица; 

· от 300 тыс. руб. – поручительство 2-х физических лиц. 

Документы необходимые для получения кредита: 
· паспорт гражданина РФ; 

·  заявка на рефинансирование основного договора гражданина, ведущего личное подсобное хозяйство; 

·  анкета-паспорт Заемщика/Созаемщика/Поручителя, ведущего ЛПХ, на предоставление кредита, заверенная уполномоченным сотрудником сельской/городской администрации; 

· выписка со счета об остатке ссудной задолженности по основному договору со сроком действия 3 рабочих дня (подлинник) до даты представления в полном объеме комплекта документов; 

· выписка со счета об остатке ссудной задолженности по основному договору с датой выдачи, соответствующей дате заключения договора рефинансирования; 

· выписка из похозяйственной книги, содержащая информацию о личном подсобном хозяйстве, в том числе о земельном участке. 

Перечень указанных документов не является исчерпывающим. В отдельных случаях кредитования представляются дополнительные документы.

Дополнительное условие для заемщиков - граждан, ведущих ЛПХ единолично:  страхование жизни и здоровья Заемщика в течение всего срока кредитования.  Кредитование может осуществляться без условия личного страхования, в этом случае  процентная ставка по кредиту устанавливается в размере, предусмотренном для кредитования на потребительские цели (целевые кредиты).
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