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Кредиты в форме «овердрафт»
Чувашский региональный филиал ОАО «Россельхозбанк» осуществляет кредитование в форме «овердрафт» юридических лиц независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности  на следующих условиях:
· Срок кредита – до 1 года. Продолжительность периода непрерывного кредитования счета устанавливается на срок до 60 (шестидесяти) календарных дней;
· Сумма кредита – рассчитывается исходя из среднемесячного чистого кредитового оборота (по расчетному счету Клиента в Банке и/или других кредитных организациях) за период не менее 3 (трех) месяцев и может составлять до 35% от данного оборота в зависимости от показателей финансово-хозяйственной деятельности Клиента;
· Уплата процентов – уплата осуществляется в привязке к последнему числу месяца и к моменту полного погашения задолженности.
· Целевое направление средств – оплата платежных (расчетных) документов со Счета при недостаточности или отсутствии на нем денежных средств для оплаты: платежных поручений, аккредитивов Заемщика, чеков на получение наличных денег, акцептованных Заемщиком платежных требований, платежных требований на безакцептное списание.
· Обеспечение кредита – не является обязательным.
· Требования к Заемщику:

- время осуществления основной хозяйственной деятельности (с даты регистрации) не менее 1 (одного) года; 

- наличие среднемесячных чистых кредитовых оборотов по Счету в размере не менее 100 тыс. рублей ежемесячно и не менее 8-ми поступлений в месяц;
- отсутствие картотеки неоплаченных расчетных (платежных) документов ко всем расчетным (текущим (валютным)) счетам Клиента, открытым в кредитных организациях; 

- отсутствие предписаний о приостановлении операций по счетам и постановлений об аресте денежных средств на счетах; 

- положительная кредитная история в Банке и/или других кредитных организациях, если Клиент имеет кредитную историю. 
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