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Среднесрочное кредитование на приобретение перерабатывающего оборудования 
Чувашский региональный филиал ОАО «Россельхозбанк» предлагает среднесрочный кредит на приобретение перерабатывающего оборудования под его залог по целевой программе «Кредит под залог перерабатывающего оборудования» на следующих условиях:

· Субъекты кредитования - сельскохозяйственные товаропроизводители и другие предприятия и организации АПК.

· Целевое назначение кредитных средств – приобретение нового перерабатывающего оборудования. 
· Сумма кредита:

По оборудованию для переработки молока: 

· Модульные молочные цеха (контейнерного типа) для приемки, первичной обработки до 10 т молока в сутки (включая розлив и фасовку) и получения молочных продуктов- до 70% от стоимости приобретаемого оборудования.

· Оборудование для предприятий с общим объемом используемого для переработки молока не более 150 т в сутки - до 70% от стоимости приобретаемого оборудования.

В состав Оборудования входят:

· оборудование для приемки и первичной обработки молока для получения пастеризованного, стерилизованного, обезжиренного молока, сливок; 

· процессинговое оборудование для получения кисло-молочных продуктов, в т.ч. творога, сыров; 

· фасовочно-упаковочное оборудование; 

· вспомогательное оборудование (чиллеры, котлы, парогенераторы, компрессоры, воздушные охладительные панели, фреоновые установки, лабораторные комплексы). 

По оборудованию для переработки мяса 

· Модульные цеха контейнерного типа для убоя, обвалки, переработки мяса сельскохозяйственных животных с выходом готовой продукции до 10 т в смену, включая фасовку и упаковку- до 70% от стоимости приобретаемого оборудования. 

· Полнокомплектное оборудование для организации цехов по убою сельскохозяйственных животных производительностью до 20 т  продукции в смену - до 70% от стоимости приобретаемого оборудования. 

· Оборудование для предприятий, перерабатывающих мясо сельскохозяйственных животных, с общим объемом готовой продукции не  более 30 т в смену - до 70% от стоимости приобретаемого оборудования.

В состав Оборудования входят:

· оборудование для подготовки сырья (дефростирование, обвалка, сортировка, жиловка, сепарация, снятие шкурки и удаление внутреннего жира, нарезка на куски, измельчение мороженых блоков); 

· оборудование для переработки мяса (получения колбасных изделий, ветчины и деликатесов, в т.ч. копченостей); 

· морозильное оборудование; 

· фасовочно-упаковочное оборудование; 

· вспомогательное оборудование (чиллеры, котлы, парогенераторы, компрессоры, воздушные охладительные панели, фреоновые установки, лабораторные комплексы, гигиеническое оборудование и т.д.). 

· Оборудование для предприятий, перерабатывающих мясо птицы, с производительностью не более 6000 тушек в час - до 70% от стоимости приобретаемого оборудования.

В состав Оборудования входят:

· линии убоя (оглушение, обескровливание, шпарение, обесперивание);
· оборудование для переработки субпродуктов убоя (хранение, дробление, дегидрация, стерилизация, прессование, помол); 

· оборудование для первичной переработки мяса (потрошение, сбор и транспортировка потрохов, охлаждение потрохов и тушек, взвешивание, сортировка и присвоение сорта качества разделка, обвалка, снятие кожи, получение колбасных изделий, деликатесов, в т.ч. копченостей); 

· морозильное оборудование; 

· фасовочно-упаковочное оборудование;
· вспомогательное оборудование (чиллеры, котлы, парогенераторы, компрессоры,  воздушные охладительные панели, фреоновые установки, лабораторные комплексы, гигиеническое оборудование и т.д.). 

· Оборудование для переработки отходов убоя сельскохозяйственных животных и птицы, включая переработку кишечных материалов, вытопку пищевого жира, переработку технического сырья и приготовление мясокостной муки - до 60% от стоимости приобретаемого оборудования. 

· По оборудованию для переработки рыбы (береговая переработка)

· Модульные цеха контейнерного типа с выходом готовой продукции до 10 т в смену, включая фасовку и упаковку - до 70% от стоимости приобретаемого оборудования. 

· Оборудование для предприятий с общим объемом переработки сырья не более 30 т в смену - до 70% от стоимости приобретаемого оборудования. 

В состав Оборудования входят:

· оборудование для подготовки сырья (мойка/очистка от чешуи, дефростирование, сортировка, потрошение, обезглавливание,  удаление костей, обесшкуривание, филетирование; 

· оборудование для переработки рыбы (разделка,  нарезка на куски, филетирование, соление, инъектирование, вялка, горячее и  холодное копчение, варка, приготовление фарша, изготовление пресервов); 

· морозильное/холодильное оборудование и оборудование для приготовления льда; 
фасовочно-упаковочное оборудование; 

· вспомогательное оборудование (чиллеры, парогенераторы, компрессоры,  лабораторные комплексы, весы, гигиеническое оборудование и т.д.). 

· Оборудование для переработки  рыбных отходов производительностью по сырью до 30 т в смену для производства кормовой муки, кормового фарша и технического рыбьего жира) - до 70% от стоимости приобретаемого оборудования. 
По оборудованию для переработки овощей:

· Оборудование для приемки, мойки, очистки от кожуры, инспекции овощей, для бланширования и охлаждения овощей, для резки и измельчения овощей, для сульфитирования, для обезвоживания и сушки, для смешивания и заморозки, фасовочно – упаковочное оборудование - до 70% от стоимости приобретаемого оборудования.
По оборудованию для переработки льна:

· Комплектные (или их часть) технологические поточные линии и комплектные минизаводы - до 60% от стоимости приобретаемого оборудования.
В состав Оборудования входят:

· машины подготовительного этапа (рулоноразмотчики, обмолачиватели семян, слоеформирователи и др.) 

· машины непосредственной обработки (мяльный, трепальный агрегаты и др.) 

· машины очистки и упаковки (очистители семян, короткого волокна, прессы длинного, короткого волокна и др.) 

· пневмотранспорт (циклоны, удаление отходов, вентиляторы и др.) 
привода электромеханические и др. 

· Комплектные (или их часть) технологические поточные линии глубокой первичной переработки  льна - до 60% от стоимости приобретаемого оборудования..

В состав Оборудования входят:

· линии для производства костроплит (формовочно-прессовальные, упаковочные линии и  др.) 

· оборудование для производства масла из семян льна (машины шелушильные, пневмосепараторы, прессы, розливочные машины и др. 
· Льготный период по погашению основной суммы кредита: до 12-ти месяцев

· Срок кредита: не более 5 лет.
· Оставшаяся часть стоимости закупаемой техники оплачивается в виде:


   аванса из собственных средств
· Обеспечение кредита – залог приобретаемого оборудования.

· Обязательное страхование обеспечения в аккредитованных в ОАО «Россельхозбанк» страховых компаниях.
· Возможность получения субсидий на произведенные затраты по уплате процентов за счет средств федерального или республиканского бюджетов.
· Требования к Заемщику:

- отсутствие убытков, просроченной задолженности бюджету всех уровней, по заработной плате, наличие чистого расчетного счета;

- показатели деятельности, позволяющее оценить финансовое состояние Заемщика не ниже чем «среднее»;

- положительная кредитная история.

· Оборудование приобретается только у аккредитованного при ОАО «Россельхозбанк» продавцов. 
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