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Кредит на проведение сезонных работ 
под залог продукции будущего урожая 
сельскохозяйственных культур 

Чувашский региональный филиал ОАО «Россельхозбанк» предлагает кредит на проведение сезонных работ под залог продукции будущего урожая сельскохозяйственных культур на следующих условиях:
· Субъекты кредитования - сельскохозяйственные товаропроизводители, включая крестьянские (фермерские) хозяйства и другие предприятия и организации АПК.
· Целевое назначение кредитных средств –  на проведение сезонных работ предоставляются под залог продукции будущего урожая следующих сельскохозяйственных культур: пшеницы, ржи, ячменя, овса, сои, кукурузы.
· Сумма кредита - определяется Банком на основании запрошенной заемщиком суммы кредита, оценки его кредитоспособности и наличия необходимого обеспечения возврата кредита.
· Срок кредита – до 1 года 
· Обеспечение кредита:
-залог продукции будущего урожая сельскохозяйственных культур;

-дополнительный залог имущества иного вида (транспортные средства, оборудование, с/х животные, объекты недвижимости), чем продукция будущего урожая сельскохозяйственных культур по залоговой стоимости, на сумму в размере не менее 20% от размера обязательств по кредиту (на срок до окончания посевных работ).
· Обязательное страхование обеспечения в аккредитованных в ОАО «Россельхозбанк» страховых компаниях.

· Возможность получения субсидий на произведенные затраты по уплате процентов за счет средств федерального или республиканского бюджетов.

· Требования к Заемщику:

- отсутствие убытков, просроченной задолженности бюджету всех уровней, по заработной плате, наличие чистого расчетного счета;

- показатели деятельности, позволяющее оценить финансовое состояние Заемщика не ниже чем «среднее»;

- положительная кредитная история.
- наличие земельных участков для возделывания сельскохозяйственных культур;

-наличие необходимой сельскохозяйственной техники, машин и оборудования для возделывания сельскохозяйственных культур;

- наличие заключенных договоров на поставку ГСМ, средств защиты растений и других материальных ресурсов для ухода за посевами и уборки урожая, либо фактическое наличие указанных материальных ресурсов в хозяйстве заемщика;

- наличие собственных мощностей по доработке и хранению урожая, либо наличие заключенных договоров с предприятиями, оказывающими соответствующие услуги по хранению урожая;

-наличие технологической карты возделывания сельскохозяйственной культуры.

-при предоставлении кредита до окончания сева дополнительно предъявляются требования:

· опыт заемщика по производству продукции растениеводства, в том числе возделывания передаваемой в залог культуры, составляет не менее трех производственных циклов;

· наличие в штате специалиста со средним специальным либо высшим образованием в области растениеводства.
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