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Кредит на приобретение зерна под его залог

Чувашский региональный филиал ОАО предлагает краткосрочный кредит на приобретение зерна под его залог на следующих условиях:

· Субъекты кредитования: Предприятия, приобретающие зерно в качестве сырья для дальнейшей переработки (предприятиям пищевой и перерабатывающей промышленности, животноводческие и птицеводческие предприятия и др.);Предприятия, осуществляющие закупки зерна в региональные продовольственные фонды.
· Целевое назначение кредитных средств – на приобретение зерна пшеницы, ржи, ячменя, овса, сои, подсолнечника и кукурузы.
· Сумма кредита - до 90% стоимости зерна.
Оплата приобретаемого зерна за счет кредитных средств ОАО «Россельхозбанк» производится только после поставки зерна по месту предполагаемого хранения и перехода права собственности на данное зерно к заёмщику.
· Срок кредита – до поступления на рынок зерна нового урожая (но не более одного года). 
· Обеспечение кредита: Приобретаемое зерно. 
Залоговая стоимость зерна, приобретаемого с использованием кредитных средств Банка, принимается равной договорной (контрактной) стоимости приобретаемого зерна, но не выше закупочной цены соответствующего вида зерна, установленной решением Минсельхоза России для осуществления государственных закупочных интервенций

· Обязательное страхование обеспечения в аккредитованных в ОАО «Россельхозбанк» страховых компаниях.
· Возможность получения субсидий на произведенные затраты по уплате процентов за счет средств федерального или республиканского бюджетов.

· Требования к Заемщику:

- отсутствие убытков, просроченной задолженности бюджету всех уровней, по заработной плате, наличие чистого расчетного счета;

- показатели деятельности, позволяющее оценить финансовое состояние Заемщика не ниже чем «среднее»;

- положительная кредитная история.
-Передаваемое в залог зерно должно храниться в собственных специализированных складских помещениях для хранения зерна либо в специализированных хранилищах по договорам с предприятиями, оказывающими соответствующие услуги по хранению зерна, отвечающих требованиям ОАО «Россельхозбанк». Для предприятий животноводства допускается хранение фуражного зерна в собственных складских помещениях, обеспечивающих количественно-качественную сохранность зерна.
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