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Продовольственная инфляция в РФ по итогам года может составить около 9-11%
Продовольственная инфляция в России по итогам 2012г., по оценкам экспертов, может составить около 9-11%. Об этом сообщил сегодня журналистам директор аналитической компании "Совэкон" Андрей Сизов.

Он отметил, что в 2010г. продовольственная инфляция, по официальным данным, составила 12,9%. По итогам минувшего года она достигла рекордно низкого уровня в 4%, а за первое полугодие 2012г. этот показатель составил 5,8%. "Продовольственная инфляция по итогам 2012г. на уровне 9-11% - достаточно высока, однако если в целом смотреть на тренд, то мы увидим что имеет место ярко выраженная тенденция к ее снижению. Так, в 2007-2008гг. продовольственная инфляция составляла 15-16%", - рассказал А. Сизов.

В то же время, как отметил эксперт, влияние роста цен сельхозсырья на продовольственные цены незначительно и по отдельным группам товаров может составлять несколько десятков процентов. Кроме того, это влияние значительно сглажено, так как сказывается на розничных ценах с временным лагом в 2-4 месяца, "а то и более".

Также А. Сизов обратил внимание на то, что темпы роста цен на зерно в 2012г. ниже, чем в 2010г., когда в России в последний раз была засуха. "Во второй половине 2010г. цены выросли на 70%, в то время как сейчас рост цен составил около 30%. И мы отмечаем снижение темпов этого роста в дальнейшем. Он в значительной степени ограничен динамикой на мировом рынке зерна",- заключил эксперт.
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Мясной союз не ожидает всплеска цен на мясо в РФ в 2012 году
Подорожание кормов, которое наблюдается из-за засухи, не приведет к всплеску цен на мясо в России в этом году, так как на рынок будет влиять ряд сдерживающих факторов, заявил агентству "Прайм" председатель правления Мясного союза России Мушег Мамиконян.

Он отметил, что продолжающийся в РФ рост цен на зерно уже привел к удорожанию кормов. "Если мыслить линейно, то, кажется, что раз корма дорожают и себестоимость растет, то и цены могут подняться. Однако есть еще много стабилизирующих факторов. Мой прогноз, что до конца года население, по всей видимости, не увидит резких изменений цен на мясо, которые будут превышать инфляционный рост", - сказал он.

Одним из основных стабилизирующих факторов является вступление России во Всемирную торговую организацию (ВТО), отметил Мамикоян. Дело в том, что согласно достигнутым договоренностям, РФ, вступив в ВТО, с 23 августа обнулит пошлину на ввоз свинины в рамках квоты (сейчас 15%) и снизит пошлину на ввоз живых свиней до 5% с 40%.

"Это окажет существенное влияние на внутренний рынок. Хотя мировые цены растут, все равно будет существенно снижаться цена на импортируемую в РФ свинину", - пояснил эксперт.

Кроме того, из-за распространения во многих регионах РФ африканской чумы свиней (АЧС) мелкие хозяйства переходят от свиноводства к другим видам животноводства, поэтому объемы забоя свиней и, соответственно, объемы предложения свинины на рынке, увеличиваются, продолжил Мамиконян. Сдерживать рост цен позволят также запасы ранее закупленных кормов.

Не ожидается ценового всплеска и на рынке мяса птицы, на долю которого приходится около 50% всего потребления мяса в РФ. "Производство мяса птицы в стране продолжает расти хорошими темпами. Это зрелый рынок, где конкуренция достаточно высокая, и цена определяется в меньшей степени себестоимостью и в большой степени спросом и предложением на рынке", - отметил собеседник агентства. По его словам, за последние три года цены на эту продукцию в РФ не росли. Исключением стала только первая половина этого года, когда птицеводы несколько увеличили цены, чтобы хотя бы частично компенсировать недополученные в предыдущие годы доходы.

Говядина, по мнению эксперта, занимающая по сравнению с мясом птицы и свининой небольшую долю рынка, не окажет заметного влияния на ситуацию. "В любом случае, во второй половине года ожидать роста цен на говядину не стоит, но она может подорожать в первом квартале следующего года", - добавил он.

Кроме того, не стоит забывать о сильном влиянии розничных сетей, которые будут сдерживать попытки производителей компенсировать рост себестоимости путем увеличения отпускной цены, подытожил Мамиконян.
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Цены допекли. В регионах России начал дорожать хлеб, 
но не только засуха тому виной

Цены на хлеб могут подрасти на 10-15 процентов уже в сентябре, прогнозируют опрошенные "РГ" эксперты рынка. Это означает, что батон или буханка обойдется покупателю дороже в среднем на два рубля. В этом виноваты рост цен на муку и июльская индексация тарифов, объясняют специалисты.

 

Корреспонденты "РГ" решили проверить, какая сегодня ситуация в регионах.

"Сложная, - ответил коммерческий директор хлебокомбината в Свердловской области Иван Саутин. - Стоимость булки в любом случае поднимется". В Екатеринбурге крупнейший хлебокомбинат в августе обещает сразу два повышения - в целом на 22 процента. А самарские пекари уже подняли цены в среднем на 7-10 процентов. В Ростовской области - на 6-10 процентов. Но по сравнению с Волгоградской областью это еще "цветочки". За прошедшую неделю социально значимые сорта хлеба здесь подорожали на 24 процента. И хлебозаводы объявили о повышении отпускных цен на свою продукцию с 15 августа еще на 10 процентов.

50 процентов на столько подорожала пшеница на мировом рынке с середины июня из-за засухи в США. И это еще не предел, прогнозируют во Всемирном банке.

Зато в Пензе на комбинате, который держит более половины рынка в регионе, заверили, что цены будут держать до октября. Будут ли затем их повышать и на сколько? Все зависит от урожая этого года и цен на муку, ответили на комбинате. В управлении продовольственного рынка Пензенской области считают, что грядущее повышение может составить не более 5 процентов. В Самарской области подорожания хлебобулочной продукции пока тоже не отмечают. О том же рассказали и ярославские чиновники.

Мука, судя по рассказам пекарей, самая тяжелая позиция. С января ее цена в среднем поднялась на 55,2 процента, рассказала "РГ" председатель правления некоммерческого партнерства "Союз производителей хлеба Московской области" Алена Сабатарова. В регионах фиксировали более высокие скачки - на 60-70 процентов. И взялись они не абы откуда.

"Тенденция этого года - рост цен на зерно во всем мире", - продолжает тему гендиректор одного из крупнейших липецких предприятий по производству хлебной продукции Валерий Абашкин. И виной тому - повсеместные неурожаи. По оценке Сабатаровой, все идет к тому, что в этом году Россия не сможет обеспечить свои потребности по зерну - в ряде регионов серьезные климатические проблемы. "Для удовлетворения спроса нам нужно собирать примерно 77 миллионов тонн", - напоминает Сабатарова. По ее расчетам, собрать сможем не более 70 миллионов. Однако отметим, что минсельхоз пока придерживается прогноза в районе 85 миллионов тонн. Да и в Российском зерновом союзе "РГ" ранее говорили, что свои потребности мы даже при скромном урожае все-таки закроем. Но в мире ситуация действительно напряженная. Пшеница с середины июня подорожала уже на 50 процентов. И это не предел, прогнозируют во Всемирном банке. В итоге мировые цены будут давить на наши.

Впрочем, это только одна из причин. "С 1 июля повысились тарифы на коммунальные услуги", - напоминает Сабатарова. Себестоимость хлеба выросла. С января в Подмосковье выпечка одного батона подорожала на 14 процентов. Плюс положение хлебозаводов оставляет желать лучшего. "В Московской области треть предприятий нерентабельна. Зарплаты недотягивают до средней по региону", - сетует Сабатарова. Отсюда - текучка кадров, в некоторых предприятиях области она достигает 60 процентов. Проблема, кстати, не только подмосковная. Дефицит кадров прогнозирует и Валерий Абашкин из Липецкой области.

Но не все хлебопеки настроены на пессимистический сценарий. Генеральный директор ярославского хлебозавода Анатолий Парфенов считает, что рост цен произошел не столько из-за проблем с урожаем, сколько из-за слухов на эту тему и нагнетания страстей. А также из-за отсутствия четких прогнозов и реальной информации о запасах зерна на федеральном уровне. "Бывали годы, когда мука взлетала в цене в 2,5 раза, - говорит Парфенов. - А потом опускалась до прежних значений".

Что ж, пожуем - увидим.

Как власти реагируют на рост цен:
"Будем проводить мониторинг цен на хлеб", - сообщил замначальника управления торговли администрации Челябинска Валентин Барановский.

Но даже если цена будет расти, никакого административного вмешательства в регионе не планируют. В управлении продовольственного рынка Пензенской области тоже пристально следят за ценниками. "Согласно принятому в регионе соглашению, торговая наценка на хлеб рекомендуется не более 5 процентов. Все крупные торговые сети выдерживают этот порог, - пояснила начальник управления продовольственного рынка минсельхоза Пензенской области Нина Богач. Под пристальным вниманием ситуация на рынке и в Ростовской области. Там еженедельно проводится мониторинг цен. В случае критических ситуаций власть подписывает соглашения с производителями о недопущении роста цен и о предельной розничной надбавке. Волгоградские власти по мерам реагирования на подорожание хлеба пока не определились. В Свердловской области напомнили о своей старой практике. По соглашению между товаропроизводителями и торговыми сетями в продажу запускались "социальные сорта" хлеба.

Прогноз эксперта "рг"

Валерий Миронов, замдиректора Центра развития НИУ "Высшая школа экономики":

-На рост цен могут повлиять и сами по себе инфляционные ожидания. Причем чем более была подвержена инфляции страна в прошлом, тем больше сохраняется таких ожиданий.

Подтолкнуть их могут и публикации в прессе. Ведь у большинства предприятий, за исключением крупных, нет собственных аналитических отделов, которые прогнозируют инфляцию и другие макроэкономические процессы. Именно поэтому, проводя антиинфляционную политику, Центробанк разъясняет свои действия. А его словесные интервенции иногда могут быть даже более действенны, чем конкретные меры.

Сейчас многие боятся разгона инфляции из-за засухи - не только в России, но и за рубежом. Эту ситуацию многие сравнивают с ситуацией 2007-2008 года. Но в отличие от того периода у нас накоплены достаточные товарные запасы. Поэтому такого сильного скачка цен не будет.

50 процентов на столько подорожала пшеница на мировом рынке с середины июня из-за засухи в США. И это еще не предел, прогнозируют во Всемирном банке.
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Цены на гречку в РФ подросли, но ценового бума 
не ожидается – эксперты
Цены на гречневую крупу в РФ подросли, однако ее дальнейшего значительного удорожания не ожидается, сообщил агентству "Прайм" генеральный директор аналитической компании ООО "ПроЗерно" Владимир Петриченко.

"Например, сейчас на Алтае (где выращивается основная доля гречихи в РФ - ред.) оптовая цена на ядрицу приподнялась до 24-25 рублей за килограмм с 20-21 рубля за килограмм в июле", - сказал он.

Наблюдаемый рост цен связан в первую очередь со спекулятивными операциями на рынке, пояснил эксперт.

По его прогнозу, до начала нового сезона (обмолот гречихи начинается в октябре) цена на гречневую крупу в РФ будет держаться примерно на нынешнем уровне. "Возможно, она еще приподнимется, но ненамного. В принципе, это нормальная ситуация в конце сезона, когда истощается запасы урожая", - продолжил собеседник агентства.

В начале нового сезона цены, как ожидает эксперт, вновь снизятся. "В этом году с гречихой в РФ все нормально. Даже на Алтае, где очень сильная засуха, гречиха в принципе нормальная", - отметил Петриченко. В другом ключевом регионе - в Орловской области - состояние посевов также хорошее, добавил он.

Урожай этой культуры в РФ в 2012 году эксперт прогнозирует в объеме 900 тысяч тонн против 800 тысяч тонн в прошлом году. Как отмечал ранее Минсельхоз, урожая в 800 тысяч тонн гречихи достаточно для удовлетворения внутреннего потребления в РФ.

"Гречневая лихорадка" наблюдалась в РФ в 2010 году, когда на фоне жесточайшей засухи цены на гречневую крупу выросли в разы, а в конце лета 2010 года крупа даже стала исчезать с полок магазинов. Позже ситуация стабилизировалась, и цены на крупу снизились.

В этом году в РФ тоже наблюдается засушливая погода. По прогнозу Минсельхоза, валовой сбор зерна может составить примерно 75 миллионов тонн против 94,2 миллиона тонн в прошлом году (в 2010 году урожай зерна составил 61 миллион тонн).
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