Рынок красного мяса в апреле 2012 г.1
В апреле текущего года в ряде стран произошли существенные события, которые могут определённым образом сказаться на состоянии  мирового рынка мяса и мясопродуктов. 

Во-первых, в отчётном месяце Еврокомиссия выпустила законопроект, запрещающий использование  технологии соскабливания мясных остатков с костей животных для приготовления колбасных изделий и полуфабрикатов на территории ЕС. По заявлениям представителей Еврокомиссии это решение поможет повысить качество продукции. Однако производители утверждают, что никакой разницы между мясом полученным от первичной разделки и продуктами переработки мяса нет. Как правило, соскаблённые мясные остатки используются для снижения себестоимости популярных полуфабрикатов для ресторанов быстрого питания: бургеров, сосисок и куриных наггетсов. В любом случае, вероятнее всего, произойдёт увеличение спроса на мясосырьё на территории ЕС в ближайшее время, что может привести к увеличению закупочных цен на мясо.

 Ещё одна существенная новость – выявление в США очередной вспышки КГЭ, или, так называемого, «коровьего бешенства» в штате Калифорния (четвертая с 2003 года). Данное заболевание чрезвычайно опасно не только для КРС и МРС (в любом случае заканчивается летальным исходом), но и для человека, зачастую являясь причиной тяжёлой болезни Крейцфельдта-Якоба. Именно поэтому крупнейшие импортёры говядины в последнее время приняли решение об ужесточении проверок американской продукции. Среди этих стран Япония, Южная Корея и Китай. Что же касается импорта говядины в Россию, то США по итогам 2011 года заняли 5 место, экспортировав более 35 тыс. тонн продукции или около 6% от общего импорта говядины. В данной ситуации в выигрыше могут оказаться традиционные страны-экспортёры говядины такие как: Австралия, Бразилия, Индия и др, которые «с радостью» поделят азиатский и российский рынки. Похожая ситуация относительно недавно произощла на территории Парагвая, где было зафиксировано 2 вспышки КГЭ (в сентябре и декабре 2011 года). Результатом данной эпизоотии стало сильное снижение цен на говядину на внутреннем рынке. Так, «живок» подешевел на 47%, а оптовые закупочные цены на говядину в убойном весе уменьшились на 19%. Лишь в настоящее время происходит восстановление экспортных поставок из Парагвая. Россия не вводила эмбарго на поставку парагвайской говядины, однако было принято решение об ужесточении контроля. Американские рынки сначала активно отреагировали на новость о вспышке КГЭ. Цены на КРС в живом весе понизились, однако к концу месяца ситуация стабилизировалась.

Что же касается глобальной эпизоотической обстановки, то продолжается распространение вируса Шмалленберга на территории ЕС, вследствие которого Россия ввела эмбарго на импорт товарного живого скота. Как и ожидалось, данный запрет оказал сильное действие на ценовую ситуацию в Прибалтийских странах. Так, по сообщениям эстонских СМИ цена на живых свиней на внутреннем рынке за апрель упала более, чем на 20%. В Китае, Монголии и на Дальнем Востоке в России с начала 2012 года было зафиксировано несколько вспышек ящура. В настоящее время ведутся активным образом осуществляется вакцинопрофилактика.

Ситуация на российском внутреннем рынке красного мяса в течение апреля текущего года оставалась достаточно стабильной в ценовом плане. В некоторых регионах Центра, Урала и Юга наблюдалось незначительное увеличение цен на свинину в живом весе, однако, в целом, несмотря на ожидания повышения цен к майским праздникам, такого ярко выраженного тренда не наблюдалось. Что же касается ценовой ситуации на рынке говядины, то наблюдается постепенное увеличение цен как на живой скот, так и закупочных цен мясокомбинатами.

Внешняя торговля России в отношении свинины по итогам первого квартала 2012 года претерпела изменения. За первые 3 месяца текущего года импорт мороженной и охлаждённой свинины уменьшился на 12% по сравнению с 2011 годом и составил 103,5 тыс. тонн. Данное снижение связано с очевидным уменьшением доли Бразилии, которая с 2011 году за первый квартал года экспортировала 34,8 тыс. тонн, а в 2012 – всего 9,2 тыс. тонн. Импорт говядины в первом квартале также уменьшился на 4%. Однако этот тренд связан с тенденцией постепенного замещения доли говядины по причине высокой цены этот продукт.
Поголовье КРС в хозяйствах всех категорий по состоянию на 1 апреля 2012 года, тыс. голов
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Продолжается рост поголовья свиней во всех категориях хозяйств, который целиком и полностью обеспечивается ростом поголовья в корпоративном секторе.

Поголовье свиней во всех категориях хозяйств в РФ по состоянию на 1 апреля  2012 года, тыс. голов
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Долгосрочный ценовой тренд на закупку свинины в РФ в убойном весе выглядит следующим образом:
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Долгосрочный ценовой тренд на закупку говядины в убойном весе выглядит следующим образом:
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По данным ИКАР   28.05.2012
