Апрель 2012

Суммарно по итогам первого квартала 2012 года объем производства КРС на убой в живом весе составил 568,8 тыс. тонн. Следом за увеличением численности голов скота вырос и производственный показатель на убой. Правда, относительно аналогичного прошлогоднего показателя текущий всего на 0,2% выше. Небольшой положительной динамике мы обязаны следующим округам: в Северо-Кавказском ФО производство скота на убой за год выросло на 5% (до 44,2 тыс. тонн), в Сибирском ФО - на 3,2% (до 82,4 тыс. тонн), в Дальневосточном ФО - на 0,7% (до 8,0 тыс. тонн). В Центральном ФО показатель находится на уровне прошлого года - 105,2 тыс. тонн по итогам первого квартала. Наиболее заметное сокращение относительно прошлогоднего показателя зафиксировано в Уральском ФО - на 4% до 29,8 тыс. тонн.
В секторе скотоводства наметились небольшие сдвиги в лучшую сторону.  Так, последние три месяца темп прироста поголовья относительно показателя предыдущего года в данном секторе демонстрирует положительную динамику, с января 2008 по ноябрь 2011 года показатель этот был исключительно отрицательный. Декабрьский показатель 2011 года был выше аналогичного в 2010 году на 0,5%, в январе 2012 года положительная динамика составила также 0,5% по сравнению с уровнем января 2011 года, в феврале 2012 года численность голов КРС опережает прошлогодний уровень уже на 0,8%. Средний показатель января-февраля 2012 года соответственно выше аналогичного  прошлогоднего на 0,5%, и составляет 20,3 млн. голов. Но по сравнению с показателем 2010 года он все же ниже на 3%, 2009 года - на 4%, 2008 года - на 6%. 

Март 2012

В сельхозорганизациях в феврале 2012 года отправлено на убой 70,7 тыс. тонн КРС в живом весе, что на 3,7% выше уровня февраля прошлого года. В общей сложности по итогам первых двух месяцев текущего года производство составило 139 тыс. тонн. По данному показателю мы также наблюдаем положительную динамику - относительно прошлогоднего показателя текущий выше на 1,1%. Тем не менее,  за это время в трех округах наблюдается снижение производственных показателей. Суммарный объем января-февраля 2012 года ниже уровня 2011 года в следующих территориальных образования: в Приволжском ФО - на 5,2% до 94,4 тыс. тонн, в Уральском ФО - на 3,7% до 96,3 тыс. тонн, в Южном ФО - на 3,4% до 96,6 тыс. тонн. Максимальная положительная динамика отмечена в самых малочисленных по объему КРС на убой округах: Северо-Кавказском ФО - на 29% до 2,5 тыс. тонн по итогам первых двух месяцев 2012 года, и Дальневосточном ФО - на 24% до 1,1 тыс. тонн.

Объем импорта говядины свежей и замороженной по итогам января-февраля 2012 года равен 54,5 тыс. тонн, тогда как годом равнее поставки были на 14% выше. Учитывая, что по итогам четвертого квартала 2011 года в Россию ввезли на 26% меньше говядины, чем за аналогичный период предыдущего года, то снижение объема поставок связано со снижением спроса на данный вид товара из-за очень высокой ценовой планки.

Средняя производственная цена по России на говядину в феврале 2012 года остановилась на уровне 163,7 руб/кг, что на 14% выше прошлогоднего показателя. 

Средняя потребительская цена по России на говядину (кроме бескостного мяса) за год выросла на 15% до 240,6 руб/кг, говядину бескостную – на 13% до 344,6 руб/кг. 

Февраль 2012

В январе 2012 года объем производства мясопродуктов по сравнению с предыдущим месяцем, естественно, продемонстрировал отрицательную динамику в виду сезонных факторов. Что касается динамики относительно января пошлого года, то она следующая.    Объем произведенных колбасных изделий (в том числе фаршированных) в начале текущего года  составил 117,9 тыс. тонн, что на 2% опережает уровень прошлого года, и на 9% выше показателя 2010 года. Производство изделий колбасных копченых выросло за год на 12% до 48,0 тыс. тонн, по сравнению с 2010 годом – на 26%. Однако  мы наблюдаем снижение показателя в отношении  изделий колбасных из термически обработанных ингредиентов  - на 6% за год (до 6,2 тыс. тонн в январе 2012 года). Весьма ощутимый положительный прирост зафиксирован в отношении производства охлажденных мясных (мясосодержащих) полуфабрикатов – на 30% за год до отметки 54,3 тыс. тонн, относительно 2010 года на 49%. Производственный показатель в отношении кулинарных изделий мясных (мясосодержащих) охлажденных и замороженных вырос за год на 9%, и составил в январе 2012 года 6,3 тыс. тонн. Консервов мясных (мясосодержащих) произвели в январе 2012 года на 18% меньше уровня аналогичного показателя 2011 года, и на 27% меньше, чем в 2010 году. Общий объем производства составил 19,3 млн. условных банок. 

В январе 2012 года объем импортированных готовых или консервированных продуктов из мяса составил 9,1 тыс. тонн. По сравнению с аналогичным показателем 2011 года отчетный выше на 16%. Более того, положительная динамика носит уже постоянные характер - относительно января 2010 года рост составляет 30%. Максимальный темп прирост отмечен в отношении готовой и консервированной продукции из свинины - на 37%. Это самая объемная группа - 4,9 тыс. тонн. 

Средняя производственная цена по России на мясопродукты за год по всем видам товара продемонстрировала рост. Наиболее существенный темп роста мы фиксируем в отношении колбас сыровяленых - на 58% до 437,2 руб/кг. На 14%  подорожали мясные полуфабрикаты. Колбасы копченые и полукопченые выросли в цене на 8%. Такой же темп прироста мы фиксируем в отношении сосисок и сарделек. Минимальный темп прироста относится к позиции "вареная колбаса» - на 6%. За год производственная цена на мясные консервы выросла на 6%. 

Январь 2012

Суммарно в Россию по итогам 2011 года ввезли 2,3 млн. тонн мяса и пищевых субпродуктов против 2,5 млн. тонн в 2010 году. Основная доля от этого показателя приходится на свинину - 29%, по данной позиции мы наблюдаем рост показателя за год на 5%. Говядины в текущем году импортировали на 3% меньше, чем в 2010 году, данной товарной группе принадлежат 26%. Максимальный темп сокращения импортных поставок отмечен, естественно, в отношении мясо птицы - на 35%, на долю данной продукции приходится 18%. 

Тройку лидеров по объему импорта мяса в 2011 году возглавляет по-прежнему Бразилия. Хотя в этом году объемы ввоза существенно сократились.  Снижение поставок мяса из Бразилии является следствием эмбарго, наложенного Россельхознадзором в июле 2011 года. Основная доля поставок (52% или 229,2 тыс. тонн) приходится на говядину, по данной позиции сокращения составили 19%. Бразильской свинины ввезли в объеме 135,0 тыс. тонн (или 30%), отрицательная динамика здесь составила 40%, объем импорта мяса птицы из Бразилии  в 2011 году находился на уровне 70,4 тыс. тонн (или 16%), сокращение составило 51%. 

На втором месте расположились США. Безусловно, основным продуктом, который американцы экспортируют в Россию остается мясо птицы, хотя объемы уже существенно ниже, чем в предыдущие годы. Около 66% от ввезенного мяса из США приходится на мясо птицы. Не смотря на то, что в 2010 году 9-ть месяцев действовал запрет на ввоз мяса птицы американского происхождения в нашу страну, тем не менее, только по итогам октября-декабря 2010 года было ввезено 280 тыс. тонн против 261 тыс. тонн по итогам всего 2011 года. Рост объема отечественного производства позволяет ослабить зависимость от импорта.  В то же время по итогам 2011 года выросли объемы поставок американской свинины и говядины – на 2% (до 59,5 тыс. тонн) и 84% (40,2 тыс. тонн) соответственно. 

В первом квартале 2011 года Россия ввела временный запрет на импорт мяса птицы из Германии из-за так называемого "диоксинового скандала. В результате,  общий показатель по ввезенному в Россию мясу из Германии по итогам 2011 года на 33% ниже уровня 2010 года. Объем импортированной свинины из Германии сократился на 2% до 110 тыс. тонн, по птице - на 69% до 31,2 тыс. тонн, по говядине – на 30% до 17,1 тыс. тонн. 
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